

РЕЦЕНЗИЯ НА СТАТЬЮ

Авторы: Текучева Светлана Николаевна, Самойлов Денис Дмитриевич

Название статьи: Упрощение порядка регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Российской Федерации: эволюция «регуляторной гильотины» и перспективы цифровизации.

1. Актуальность темы:

В статье исследуются современные инструменты и направления государственной политики, направленные на радикальное упрощение процедуры государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Российской Федерации. Авторами проводится анализ ключевых этапов реформирования регистрационного порядка: от внедрения принципа «одного окна» и электронного взаимодействия до масштабной «регуляторной гильотины» и концепции «бесшовного бизнеса» (seamless business). Особое внимание уделяется правовым новациям, таким как регистрация «по доверию» (trust-based registration), возможность исправления технических ошибок ФНС России без участия заявителя и перспективам полной автоматизации создания юридического лица. Научная новизна исследования заключается в системном анализе эволюции регистрационной модели как перехода от «контролирующей» к «сервисной» парадигме государственного управления, а также в комплексной оценке эффективности механизма «молчаливого согласия» и типовых уставов на основе анализа судебной практики. На основе анализа практики применения упрощенных процедур делается вывод об их эффективности для снижения административных барьеров, а также выявляются сохраняющиеся правовые риски и проблемные вопросы, требующие дальнейшего законодательного решения.

2. Научная новизна, значимость работы.

Политика упрощения регистрации предприятий в России демонстрирует последовательный переход от механического сокращения сроков и документов к построению принципиально новой, доверительной и цифрово-ориентированной модели взаимодействия государства и бизнеса. Научная значимость темы заключается в необходимости разработки новых теоретических оснований для административного права, адекватных парадигме «государства-сервиса», где такие понятия, как «административная процедура», «легитимность отказа» и «гарантии прав заявителя», требуют переосмыслиния в контексте автоматизированных, доверительных и превентивно-сервисных отношений.

3. Логичность и последовательность изложения материала.

Присутствует

4. Проведение анализа по заявленной проблематике

Приведен

5. Статистическая обработка материалов (эксперимент)

Нет

6. Исполнение методов научного познания

Частично

7. Цитируемость научных источников

Да

8. Научный стиль изложения, терминология

Присутствует

9. Соответствие правилам оформления

Да

10. Замечания рецензента (если есть)

Нет

Рекомендации к опубликованию (подчеркнуть)		
Публиковать безусловно	Публиковать после доработки/устранения замечаний	Отклонить (обосновать)

Рецензент Сагитов Рамиль Фаргатович,



Ученая степень Кандидат технических наук, доцент

Должность Заместитель директора, главный научный сотрудник

Место работы ООО «Научно-исследовательский проектный институт «Промышленное и гражданское строительство»

Подпись Сагитова Р.Ф. заверяю



Е.В. Харабрин

